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A tudós professzorok.
Vaskók, szeptember 1.

Szeptember elsején újra megnyíltak 
kulturális intézeteinknek kapui, s minta 
méhek a kasba, úgy özönlenek abba 
hazám reményei, virágai, ifjúsága.

Akik most először lépnek az isko­
lába, azokra nézve véget ér a gyermek­
kor hirnes álma és megkezdődik a ne­
héz munka. Akik már jártak előbb is, 
azokra nézve folytatódik. Mert a tanulás 
nehéz munka. Fárasz’ó küzdelmek árán 
szerezhetünk egy-egy helyet magunknak 
az élet asztalánál.

S ha áll ez egész általánosságban, 
úgy különösen elmondhatjuk manapság. 
A szegény gyermek reggeltől-estig stu 
diuma rabja. Az előadásokon kivül is­
métlőórákat vesz. Együtt éjszakáznak 
vele hozzátarlozói, s az eredmény a 
tanév végén mégis alig kielégítő, ha 
ugyan nem elégtelen.

Érdemes e tünetnél megállapodni. 
Időszerű szeptember elsején közoktatá­
sunk ez eredménytelenségének okait ku­
tatnunk.

Elemi iskoláink és középiskoláink 
között nincsen átmenet. Vagy ha van, 
nagyon hirtelen az. Az a szorgalmon 
épül fel, ez a gondolkodáson. Könnyű

A cigaretta.
— A szerelmi boldogság? — kérdezte 

az öreg Laudivan Georges, kissé öreges han­
gon. Az egész emberben, viharvert arcában 
csak a szemei mnrpJtsk fiataloknak és ra­
gyogóknak. — Szí reimi boldogság? Nem 
sok szó szükséges annak leírására, különösen 
nem azokban rs órákban, az erőszak és 
dráma óráiban, amikor elhagyni készül ben­
nünket. A szavak veszedelmesek mindig, 
mert a legtartózkodóbbakat t éha a legheve 
sebbek követik s ezeknek nyomában sokszor 
beszámíthatatlan, félelmetes harag jár.

Miután én már nagyon öreg vagyok s 
mivel szerelmesem meghalt, elmondhatok egy 
kis történetet, mely házasságunk kezdetére 
nyílik vissza.

Yvette-et épp oly szenvedélyesen sze­
rettem, mint 6 enge met. Szépségét, jó szi­
vét, eszét egyaránt imádtam. Nagyon boldo­
gok voltunk együtt.

Egy napon régi kollégáim ebédet adtak s 
ott megismerkedtem egy szép leánynyal, aki 
valamelyik vidéki színháznál volt szerződ­
tetve. Gyönyörű »reálét, nedves, zöld sze­
meit, isteni termetét megcsodáltam s ezt 
meg is mondtam neki. Örülni látszott elra­
gadtatásomnak. Vájjon melyikünk beszélt

ejes ételek után egyszerre angolos sül­
ét nyújtunk gyermekeinknek. Bibliai 

mesék után tudományos nívón tartott 
ankönyvekkel traktáljuk. Csoda-e aztán, 
ha azokat nem tudják megemészteni a 
kis nebulók ? 1

Igen, ki merjük mondani, hogy tan- 
cőnyvirodalmunk nem előre megy, visz- 
szafelé halad, mint a rák. Egyszerű 
irály, világos rendszer, a gyermekek fel­
fogásához való leereszkedés helyett pon 
gyolaság és rendszertelenség itt is, ott 
is. Az ilyen könyvek teremnek ma gom­
bamódra. Tanférfiaink minden lelkiisme- 
retfurdaiás nélkül előírják őket növen­
dékeiknek s azalatt ők maguk a ma­
gyarázatra készülnek a múlt században 
megjelent jó öreg Mocnikból és Ábelből.

Igaz, hogy a jő magyarázat képes 
pótolni a tankönyv hiányait, de az is 
hiányzik s igy ez az eredménytelenség 
másik nagy oka.

Sok a tudós manapság a tanárok 
Között, meg aki nem tudós, de annak 
akar látszani. Legalább a tanítványai 
előtt. Ezek azután úgy adnak elő, mint 
ha nem középiskolában, de egyetemi 
kathedrán ülnének. Hetekig, egész hó­
napokig magyaráznak egy hosszában s 
s azután tartanak scabellumokat. Való 
ez 10—16 év közti gyermekeknek?

Mennyire jobb, eredményesebb en­
nél katona-oktatásunk rendszere. Ka­
tona-iskoláinkban a tanár félórát magya­
ráz s a másik félóra ismétlésre szolgál. 
Ezalatt kérdések utján meggyőződik ar­
ról, hogy tanítványai megértették-e. S 
ha nem, vagy nem helyesen, úgy al­
kalma nyílik a tapasztalt hiányokat pó­
tolni. A tanuló számára csak félannyi 
munka marad otthon.

Ily rendszer mellett a tanárok nem 
fognak oly nagy tudósoknak látszani 
tanítványai szemében, de minden bi­
zonnyal eredményesebb lesz a tanításuk. 
É s ez a fő 1 Középiskolai kathedráinkon 
nekünk nem kellenek tudósok, szíveseb­
ben látjuk a tanítással foglalkozó mester­
embereket . . .

Annyival is nagyobb szükségünk 
van erie, mert gyermekeink rendesen 
csak a középiskolában tanulnak meg 
tanulni. Elemi iskoláinkban csak bibli- 
ázni tanul meg a gyermek. Szót szó 
urán rak, mint a papagály. Elfujja 
betüröl-betüre a leckét, de ha kérdik: 
miről van sző, — hallgat, mint a hal. 
Az ilyen ismeret azután eloszlik, mint a 
bugyborék és a fej üresen marad, mint 
a korsó.

A középiskolának kell rávezetni a 
gyermeket, hogy szavak helyett gondola-

élőbb a találkáról ? Nem emlékszem reá. A 
pezsgő n többi borokat körette, s részegsé­
gem csak annyit mondott nekem, hogy a 
gyönyörű teremtés mindössze hat hetet fog 
Párisban tölteni s igy szeszélyem titokban 
maradhat, senki sem fog róla tudni.

Másnap viszontláttam, amint megbe­
széltük. Ezen az tetőn, amint hazatértem, 
első dolgom volt szivarra gyújtani, hogy el­
űzzem azt a másik illatot, a jázminét, amely 
álhatatosan megkapa-zkodott minden ruha­
darabomon. Kissé elkéstem ezen az estén, 
de Yvette semmit sem sej • ott s a karjaimba 
borult. De megérezve rajtam a szivarfüstöt, 
szomorúan szólt :

— Ah, te szivaroztál I
Esküvőnk előtt megesküdtem előtte, 

hogy sohasem fogok többé szivarozni, mivel 
az orvos azt nekem megtiltotta volt. Da­
dogni kezdtem :

— Az irodámtól idáig igen hosszú az 
ut. Egy cigaretta . . . egészen kicsi . . . 
nem árthat. Azért nem kell haragudnod 
reám I

Haragudni ? Nem, semmi esetre sem. 
ő maga jött el oda megcsókolni engemet. 
De mikor ajka megérintett, éreztem, mint 
válik jéghideggé az aroaTaz enyém mellett

s mint nyílnak ki a szemei a rémülettől. 
Igen, nem volt többé kétségem afelől: meg­
érezte rajtam annak a másik, álhatatos, 
hozzám tapadó illatnak a szagát s látva za­
varomat, mindent kitalált, azt, hogy meg­
csaltam s azt a naivitásomat is, hogy a szi­
var füstjével akartam megszabadulni az 
áruló illattól. De nem szólt semmit. Est­
ebédhez halíslsápadt arccal ült le, keze gör­
csösen kapaszkodott az abroszba s nem 
evett semmit.

A hatalmas szépség annyira megbüvölt 
volt egy időre, hogy ismét visszatértém a 
sz’nősznőhöz. Sokszor tértem haza cigaret­
tával a számban késő este, hogy elűzzem a 
jázmin illatát. A feleségem nem tett több 
megjegyzést és nem panaszkodott. De egy- 
egy elejtett szavából mégis megértettem, 
hogy szenved, hogy beteg, s hogy nincs 
kedve semmihez sem. Es azt is megtudtam, 
hogy Jacques de Blave mostanában nagyon 
gyakran felkereste.

Egy gyerekkori barát volt ez. Beval­
lotta, hogy nagyon szereti ezt a jó fiút a 
most is úgy bánt vele, mint akkor, mint 
gyermekkel. Ezért nagyon meglepett az 
a komolyság, amivel róla beszélni kezdett 
egy este: T

— Jacques Itt volt ma este... Jacqes

Szeptember 3-án Szombaton megnyílik az
dlélyi HBos-t

a Pannónia kávéház helyén

hol Hajnalba Hajnal előtt
kitűnő ételek és Italokról lesz gondoskodva.

Höl kiszolgálás I LeueskiillínlogosséQek! Pálmakor!

iskoiakönyvek Anlalfy Józsefnél,

'■V ■%
v.. V . -'M . '

/• MmZi
•A'*.'.:

/



fftlMkSCEKHI VO«St*I.IUI UJSA* iilO. szeptember 2.

tokát tanuljon. A betű öl, az eszme éltet.
Ha ez sikerül neki, úgy megszerez*/) 

azt a gyermeket a tudományos pályának, 
ha nem, úgy a gyermek egy-két év 
múlva a középiskolák levezető csator­
náiba, a polgári- vagy az iparisko’ába 
kerül. *

Nagyjában ezek azok az okok, a 
miatt közoktatásunk, bár évről-évre na­
gyobb áldozatokat hozunk érte és keve­
sebb követelménnyel lépünk fel a ta­
nulókkal szemben, mégis eredményte­
lenebb.

Szeptember elsején, iskoláink ka­
punyitásakor érdemes ezeket megszív­
lelni.

Ebben a reményben szívesen kő 
sz öntjük oktatásügyünk apostolait és 
nemzetünk virágait, hazánk reményeit 
— a magyar tanuló ifjúságot.

Pák Emil.

Hépszámlálás Hajduvármegyében 
és Bebronben.
Nagy a szaporulat.

Ma érkezett meg H^jduváimegye aiis- 
páni hivatalához az a miniszteri rendi-let, 
mely a jövő esztendő első napjaiban meg­
ejtendő népszámlálásra vonatkozik. Ugyan­
ezt kapta meg Debreczcn város polgármes­
teri hivatala is. , „ _ „

A népszám!álás 1911. január 1—10 tg 
fcg tartani s a megküldött, vastag füzetbe 
foglalt rendelkezések szerint keli megejtem, 
az 1910. december 31-iki állapotokat véve 
alapul. „ „

Ez a népszámlálás a megye és a vá 
ros költségére fog eszközöltetni s az állam 
• lupán a beküldendő nyomtatványokkal já 
iul a kiadásokhoz. Természetes, hogy szép 
kis összeget reprezentál a népszámlálásnak 
a költsége, de az 1911. költségvetés rend­
kívüli kiadásai erre fedezetül fognak szol- 
fiáiul*

A legutóbbi népszámlálás ezelőtt 10 
évvel volt. Ekkor Hajdumeeyének 223,612 
lakosa, Debrcozennek 75,006 lakosa volt. Ez 
a lélekszám azonban 10 év alatt nagyot sza­
porodott. H. Böszörmény, H.-Szoboazló és 
Nánás lakossága feltűnő nagy számmal sza­
porodott, úgy, hogy a vármegye lakosainak

száma több mint 250.000 ióre, Debreozen 
város lélekszáma pedig a hozzánk tartozó 
külsőségekkel legalább 100000 lesz.

A népszámlálás alkalmával legalább 
bűy kis mellékkeresethez juthat sok sze­
gény ember, ezek közt a kisebb javadalma 
zásu napidljasok.

A belügyminiszteri rende et legfonto­
sabb része igy hagzlk: ....

— Fontos feltétele a népszámlálás si­
keres végrehajtásának, hogy a számláló 
biztosakat és népszámlálási felülvizsgáló tat 
fáradságos munkájukban « közönség kész- 
séges ?n támogassa. Igyekezzék tehát a tör­
vényhatóság a lakosság érdeklődését a nép­
számlálás iránt felkelteni s a közönséget a 
népszámlálásban való készséges közremükö 
dögre buzdítani, minden oly e etban pedig, 
amidőn a lakosság egyes rétegében netalán 
ez az aggodalom volna észlalhatő, hogy a 
népszámlálás adatéi ujsbb adókkal való 
megterhelésére használtatnának fel, Igye­
kezik a törvényre hivatkozással a lakossá 
get meggyőzni arról, hogy a népszámlálás 
nak nincsen egyéb célja, mint a népességre 
olyan tájékozást gyűjteni, amelyeknek se 
gitségóvel az állam és társ dalom úgy az 
összességi-ek, mint egyeseknek boldogulását 
mozdítja elő. , „ ,. .

Felhívom a törvényhatóság első tiszt­
viselőjét, hogy e retdeíetv-m vitele után 
legfeljebb négy hét alatt közös értekezletre 
hívja össze mindazon közigazgatási tiíztvi- 
■ ;iőit. akiknek a népszámlálás körül intéző 
szerej ük fess. Ez értekezletnek főcélja le­
gt r-D, hogy ott a népszámlálás végrehajts 
sában közreműködő összes tisztviselők, kü­
lönösen pedig azok, akisét a törvényhatóság 
első tisztviselője közvetlen felelősség mel­
lett való önálló intézésével is megbízni ki 
ván, a népszámlálás egész menetéről teljes 
tájékozást szerezhessenek.

Budapest, auguiztus 26-án.
Hieronymi c. k.

Koleragyanus betegek 
Debreczenben.

— Török-görög háború. Gryparis gö 
rög követ tiltakozott a por án a görők áruk 
bojkottja ellen és hangsúlyozta, hogy ilyen 
körülmények körött az athéni kormány kény 
télén volna a dip lom tetei viszonyt megsza 
ki ani s ebben ez esetben biztosan szárnitha. 
rá, hogy Franciaország fs Anglia védelmezői 
fogja Görög rszág érdekeit. A ponán'k |íz 
az álláspontja, hogy ha a görög kormány 
jóváhagyja Yeukeloa megválasztatását, az 
nyílt ok a hadüzenetre. Egy [nyugati nagy­
hatalom itteni kép viselője nyíltan megmondta, 
hogy vagy háború lesz, vagy már legköze­
lebb blokírozni fogják a török kikötőket.

Hetvenhat újabb feljelenti».
Debreczeu város rendőrfőkapitánya 

erélyes és bátor kézzel nyúlt hozzá a 
kolera elleni óvintézkedések hathatós fo­
ganatosításához. A piacon az élelmicik­
kek körül egymást érik a razziák és a 
kerületi örsparancsnokok ernyedetlen szor­
galommal járják az udvarokat és házak 
tájékait, hogy a közegészségelleres álla­
potokat felderitsékl

Az eredmény egyenesen megdöbbentő.
A legelemibb közegészségügyi követelmé­
nyek elhanyagolásának és szándékos be 
nem tartásának légióiról számolnak be a 
vizsgálatokat végző hatósági közegek. Ha­
tártalan az a könnyelműség, amivel ál­
talában a háziurak kezelik ezt az egész 
ügyet. Nekik — ugylátszik — minden 
köztisztasági rendelet csak amolyan írott 
malaszt, amit nem kell betartani. Az il- 
etékes hatósági közegeknek a legkérlel- 
heteilenebbül kell eljárni minden egyes 
mulasztóval szemben. Akár háziúr az 
illető, akár mi más. Ezt pedig nem csu­
pán most keil tenni, amikor kolera-vész 
enyeget, hanem más időkben is szigo­

rúan fenyiteni kell minden oly cseleke­
detet, mely mindnyájunk egészségének 
rovására grasszál.

Rostás István rendőrfőkapitány ma 
több újabb intézkedést is életbeléptéiéit 
és igy nevezetesen azt is, hogy a ható­
sági vizsgálatok a külterületekre is ki­
terjedjenek. Ez különösen igen fontos, 
mert hiszen a fertőző piszok, szemét a 
külterületeken még nagyobb mérvben 
talvíbató, mint bent a városban.

Debreczenben a mai nap folyamán 
két gyenus megbetegedés történt. Az egyik­
ről különösen megállapították a kolera- 
jyanussígot, a másik eset jelentéktele­
nebb okból eredő rosszullét következ­
ménye.

Az üaletvezetCség utján a rendőrfőka­
pitány intézkedett az iránt, hegy a vásár-

adta nekem ezt a könyvet. Jacques-kal 
teáztam...

Persze féltékenykedni kellett volna, de 
épp az volt a baj, hogy kitaláltam, hogy 
Yvettenek éppen ez a célja. Remélte, ha 
felkelti féltékenységemet, visszatérik hozzá. 
De erre a gyerekes csínyre nem volt szük­
ség. A szép barátnőm a kedvemért ugyan 
egy kicsit meghosszabbította párisi tartózko­
dását, de most már a terminus vége felé 
járt. Akkor majd visszatérek Yvettehez, akit 
most is úgy szereltem, mint régen, akit 
sohasem szűntem meg szeretni s gyengéd­
ségem majd elfelejteti vele azt a kis szen­
vedést, amit néhány hétig neki okoztam.

Ez tehát nem nyugtalanított. Aztán 
ismét eltelt egy hét, s most már Yvette 
nem beszélt Jacqussról. Egy este, mikor 
megcsókoltam Y vette-et, megleptem, hogy a 
hajában illatos dohányfüstöt éreztem. Ne­
kem nem tetszett, hogy 6, a sz&badgondol- 
kodásu asszonyok szokását magáévá tegye 
g szemrehányóan szóltam neki:

— Te cigarettáztál 1
Elpirult s a hangja rekedt volt:
— Miért ne? Yacqss megtanított rá.
Es gúnyosan hozzátette:

— Ebedtől a késő óráig, mig te haza 
szoktál tórái, nagyon hosszú az idő . . .

Nyári alkony borult az utcára s Yvette 
a félhomályban ült, kezeit ölében keresztbe 
téve.

— Ma is itt volt Jacques ?
— Nam I — felelte 6.
— Akkor hát to ... — kiáltottam te 

dühösen — te mentéi oda . . .
Egyetlen szót som ejtett ki, ami hara­

gomat megnyugtathatta volna. Sírni kezdett 
s arcát a két keze közé rejtette. És az én 
bizonyságom as 6 vétkét illetőleg épp oly 
keserű, épp oly szivszakitó volt, mint az 
övé lehetett az én hibámat illetőleg. Nem 
mertem őt kérdezni, mert éreztem hallga­
tása büszkeségét. A saját fájdalmamon át 
éreztem mindazt, amit ő szenvedhetett s 
megbánásom annyira megalázott, hogy még 
a hangomat sem mertem felemelni.

Fél órát töltöttem az erkélyen, a ke­
zemet a korlátra támasztva, forró homlokom­
mal B aztán visszatértem Yvettehez, aki 
még mindig sirt. Főiébe hajoltam s össze­
szorult ajakkal, úgy téve, mintha nem ér­
tenék meg mindent, dadogva szóltam :

— Téged bántott, ugy-e, hogy minden

esküm, minden könyörgésed dacára sziva­
roztam. Azért, hogy megbüntess... hogy 
megbosszuld magadat te is... te is...

Igent bólintott fejével és felzokogott. 
A kezét nem vette le arcáról, de as ujjait 
szétnyitoita s úgy nézett keresztül reám, a 
lelke mélyéből, a lelkem mélyéig. En pedig 
kihúztam a zsebemből a cigarettatárcámat s 
kiszórva tartalmát az utcára, felkiáltottam:

— íme, soha többé, Yvette, soha többéi 
ö megértette. Kezeit levette arcáról s 

szenvedélyes szemmel nézett raám. Remegve 
karoltam át s az ablakhoz vontam. Egy pil­
lanatig igy maradt, boldogan, a karomba 
fogózva. A hajából elfujta a szlvarfüst illa­
tát s akáetatltattal telitette azt meg.

... Soha többé nem történt közöttünk 
hivatkozás erre a jelenetre. Sem a megelőző 
hetekre. A napok és évek csendesen teltek. 
Lassankint azt kezdtem hinni, hogy azon az 
estén csalódtam, hogy 6 nem volt hű leien 
hozzám, ő is ugyanezzel a remőnynyel volt 
tele, én gyengédebb voltam, mint valaha, X 6 
édesebb. Drága boldogságunkat megtarthat­
tuk, megmenthettük a hallgatás Isteni .erénye 
által.

Hangszer üzlet megnyílt I
’ -i.22.su.
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téri 6b a Czapókertl állomások, Illetve meg 
állóhelyeknél kolera? y anus betegek ne 
Bzállhasarnak ki, illetve ezek mindenkor és 
feltétlenül a négy állomásig vitessenek, 
ahol a fertőtlenítés és elkülönítés iránt a 
szükséges intézkedések megtőtettsk.

Két [koleragyanos eset Debrecenben.
Két Ízben Is nagy riadalom volt ma a 

városban. Délelőtt egynegyed 9 órakor a 
Wesselényi-téren Biró Eszter, délután 1 
órakor pedig a Dégenfeld-téren ösv. Kovács 
Sándomé koleregyanus tünetek közt rosz- 
szul lettek. A rendőrség azonnal megtett 
minden intézkedést. Biró Esztert Tüdős Kál­
mán dr. tiszti főorvos és Varga Emil dr. 
kerületi orvos vizsgálták meg és megálla­
pították, bogy Biró Eszter nagyfokú heveny 
gyomor- és bélburvtban szenved.

Biró Eszter Klein Antal Széohenyi-u 
49. szám alatt lakó pékmesternél volt alkal 
mazva, mint kiéiusitőnő, A rendőrség a ki 
árasitónő szobáját és az udvaron levő ür 
széket azonnal lezáratta és fertőtlenítette, 
Biró Esztert pedig a kórház fertőző osztá 
lyának egyik elkülönített helyiségében he­
lyezte el s pár népig ott megügyelés alatt 
tartja.

A másik asszonyt, özvegy Kovács Sán 
dómét K. Szalay Béta dr. és Balkányi Ede 
dr. kerületi tiszti orvosok vizsgálták meg és 
megállapították, hegy az illető szívbajos és 
egy kicsit beszeszeit. Egyelőre őt is meg 
figyelés alatt tartják és az ürszéketés a bu 
torokat fertőtlenítették.

A mai razzia.
Ma reggel a rendőrség Varga Em'l dr 

kerületi tiszti orvos közbejöttével a gyű 
mölespiacokon vizsgálatot tai tott. Több rom 
lőtt és éretlen gyümölcsöt, főkép dinnyét 
kobozott el. Hat gyümölcsárus ellen kihá 
gási feljelentés tétetett.

A kerületi rendőrőrspsrencsnokok a 
tegnapi nap folyamán tartott házvizegála- 
tőkból kifolyólag 76 kibág&si feljelentést 
adtak be. Ezek közül 60 a kihágási eljárás 
megindítása végett a rendőrség bűnügyi 
osztályéhoz adatott ki, 16 pedig mint ki 
eebb szabálytalanság, további ellenőrzés s 
újabb vizsgálat végett a közigazgatási ügy 
osztálynak adatott ki.

A főkapitány Intézkedései.
Rostás István rendőrfőkapitány a vá 

ros külterületén is elrendelte a közegősz 
ségflgyi vizsgálatok tartását, hzen oé’ből a 
mszőrendőrbiztosokat is kerületekbe esz 
tóttá e utasította őket a kerületeik, illetve 
kertségeik sürgős ős szigorú ellenőrzésére. 
Utasította továbbá a rendőrkapitányságot, 
hogy a város külterületén levő és nem en 
gedélyezett szemétlerakodó helyektt azonnal 
fertőtlenítse s a fe’gyült szemetet hordássá 
el s gondolkodjék aziránt, hogy ezentúl 
csakis a szoboszlól útfélen erre a célra ki­
jelölt szemétlerakódé helyre hordják ki a 
szemetet, amely szemétlerakodó hely heten­
ként egyszer fertőtlenlttetík

kai versenyen a főváros és a vidék elsőrangú 
atlétái találkoznak, utána pedig a vidék két 
legjobb football o apata mérkőzik. A gazdag 
és változatos verseny program1 át utcai fal­
ragaszok és üzletekben elhelyezett plakátok 
hirdetik. A Debreozeni Tornaegyesület veze­
tősége már hetek dta fáradozik a verseny 
»ikerén, 

Leány-bölcsész
a kollégiumban.

unokái, — nyolotizedrészben szintén pro­
fesszorok, — a Csokonai nevével alakí­
tottak irodalmi kört s hogy ugyanezen 
urak, akiknek dédapái szemérmetlennek 
tartották a Csokonai verselt, a tudomá­
nyok sok mindenféleségére tanítják a 
ringó derekú, oí ókos ajkú Lillák utóduit.

Mert hogy változtak az Idők s mi, 
ombtrek is változtunk felfogásainkban, 
bölcselkedéseinkben a változó időkben.

Sz. Z.

SPORT.
Ománt »««ltol vérién? «»•«•*

ball-match. Rendkívüli az az érdeklődői, 
amely a vasárnapi orez'gos atlétikai verseny 
és a football-match Iránt nydvánu-A neve- 
zittak nagyszáma a tiz érámból á.ló at éti 
kai metingre, valamint a kitűnő formában 
levő „Misko’czi Atlétikai Klub* fo°tb“P 
patának a .Debreozeni Tornaegyesü et első- 
ra gu football csapatával való viadala iga-1, 
sportszensáo’őt fog eredményezni. Az aíie X1

Szinte látom, hogy Csokonai Vitéz 
Mihály hamiskásan kacsint egyet a vén 
Alma Máter kapui felé, — ott a villa­
mos vasul miatt két részre metsz tt 
Emlékkort szobortalpazatáról, a mint 
leányossá ringó járással átlépi a Kollé­
gium küszöbét, az ősi református főis­
kola első női hallgatója, Fischer Ida 
urleény és köloaészst hallgató.

A jó Csokonai Vltíz talán me?; 
is csóválja bronz fejét s csettint egyet 
egykoron dalos ajkával, talán épen úgy, 
mint mikor először látta meg Vajda 
szenátor Julia leányát, a szépséges 
Lillát.

Es elgodolkodik, aminthogy vsn is 
oka reá. Mert mióta kibordlák baló-po- 
rait a Hatvan utcai temetőbe, da sek 
levelet hullajtott le az idők vén fája. 
Változtak az idők őa mi is változtunk 
a változó időkben.1

Az Emlékkert petúniái, rezedás ívi 
rágágyalt durva kezekkel tépte ki gyö 
kéréstől a civilizáció, hogy egéiutat 
nyerhessen a villamos vasút s kivágták 
az öreg akácfát is az útból, melynek el­
hullatott fürtös virágait gyakorta hordta 
oda egy egy erősebb szőléramlat az 
őrc-Csokonai arcába úgy a májusi idők 
táján.

És c?ak gondolkodik a jő Vilőz ne 
mss nedűk ós csőkos leányajkak dalosa. 
Es ismétlem van is oka rá. Merthogy az 
6 idejében a professzori vaskaiap ön 
kénye tilalmasnak tartotta még azt is, 
ha a Kollégium dlékifjai nem a főisko­
lai egyenruhában, a fehér zsinóros fa 
kete tógában hagyták el, — be-be sétál­
ván a városba, — az Alma-Máter ősi 
falait és meg vala Írva törvényben, hogy 
az ulcin szemérmes pillantásokban ré­
szeltessék a menyecske-asszonyokat s 
leányzókat szintazonkőpan.

Vájjon Szilágyi főprofesszor uram, 
aki a Diri-dongó nóta éneklését is be 
tiltotta s akinek nagy része volt a Cso­
konai eltávolításában, felkelvén sírjaiból, 
milyen arcot vágna most, mikor megpil­
lantaná Fii ober Ida kisasszonyt, Csoko­
nai idők Lilláinak egyik dédunokáját, 
smint selyem blúzban, ciipke köpönyeg­
ben, formás fólfüzőben és apró francia- 
sarkú cipőben beállít majdan a bölcsé­
szeti fakultás annyi-amennyi számú tan­
termébe s a mint húsz férfi kollégájá 
nak tekintete egy pontra mered, az első 
pillanatban végig simogatván e tekinte­
tek a nőkollega leányos alakját.

Mint, ahogy ugyancsak megbámulták 
a férfi-szemek annak idején az első táv­
írda-kezelőnőt, az első vasúti pénztáros- 
nőt stb.

Mert minden rendkivüiiség csodája 
Ctak egykét napig tart. Ma már sonki- 
sem csodálkozik azon, hogy a kicsapott 
Csokonai sgykori tftoári karának déd

Csatth Ztigmond jubileuma.
Negyven ív a hivatalnoki 

pályán.

A debreczenl postalőnök ünneplése.
A debreozeni posta- ős távirda-hivatal 

ódon falai között ritka svép ünnepség kó- 
tzül. Ciattb Zslgmond posta- és távirda-fő- 
felügyelő, a debreozeni posta-, táviró és te e« 
fon-bivatalok közszeretetben ős tiszteletben 
álló főnöke töltötte be hivatalos működésé­
nek 40 éves évfordulóját s a hivatal sze­
mélyzete a közel napokban fogja kifejezésre 
juttatni azt a mélységes szeretetet és tiszte­
letet, melylyel kitűnő főnőkének egyénisége 
iránt viseltetik. A jubiláris dátummal ugyanis 
nem eshetett össze maga az ünnepség, mert 
Csatth Zsigmond éppen most távol van a 
várostól, szabadságidejét tölti. A tisztviselői 
karnak Így be kellett érnie azzal, hogy táv­
iratban köszöntse a Nagybányán üdülő fő­
nököt, meleg szavakban üdvözölve őt.

Csatth Zsigmond csak szeptember hó 
U-őn jön haza s akkor tarják meg a jubi­
leumi ünnepségeket, melyeknek tervén még 
most tanácskoznak,

A jubileum napján tisztelegni fognék 
az összes tisztviselők Csatth Zsigmondnáí s 
átnyújtják a személyzet ajándékát, egy ha­
talmas szivarkazettát, melynek fedelére be­
lől be vannak vésve az összes tisztviselők 
aláírásai hü másolatban; ugyancsak egy 
ezüst szivartároa is járul az ajándékhoz.

Délben vagy este ebéd, illetve vaoiora 
lesz az ünnepelt tiszteletére, melyen ki­
veszt részét az ünneplésből Debrecen egész 
közönsége. A város társadalma ugyans tel­
jes tudatában van annak a minden tekin­
tetben kiváló működésnek, melyet Csatth 
Zsigmond hosszú pályáján'• kifejtett és jól 
tudja, \ hogy az érdem oroszlánrésze Csatth I Zdgmondot illeti meg abban, hogy a deb- I reoeni posta-, távirda- ée távbeszélő hivatal 

l a mai magas színvonalára emelkedett.
Csatth Zsigmond ugyanis negyven éves 

I pályájának több mint felerőszőt Debrecen­
ben töltötte el. 1887-ben került Debrecenbe, 
mint posta'iszt, az akkor még önálló posta- 
hivatal főnőkéül. A következő évben Baross 
Gábor akkori kereskedelmi miniszter egye­
sítette a táviró- és postahivatalokat, majd 
később felállittatván a telefon hivatalok is, 
mindezen hivatalok főnökévé neveztetett ki. 
Később felügyelő s pár évvel ezelőtt főfel­
ügyelő lett.

Tanügy.
Polgár« llulskolal beiratkozás. A

debreozeni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
a iövő tanévre szóló beiratkozások naponta 
d. e. 9—12 ig, d. u. 3 -5-ig eszközöltetnek 
Az igazgatóság (Jókai u 8.)

— A debreceni lenekoniervatorl-
^mba beiratkozhatnak kezdő és haladó
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tanulók. Tanárok: állami kép. okleveles ta­
nárok, művészek és pedagógusok. Főtau- 
szakok : zongora, hegedű, ének go.donka. 
Tacdjj: a melléktanszakokkal együtt kez­
dőknek 8 kor., ladóknak 10 kor. bavon- 
kint. Bővebb érti sitisfel szolgál P. Nagy 
Zoltán igazgató d. e. 11—1-ig, d. u. 5—6 ig 
(Piac-utca 26. sz.) A múlt esztendő év­
kör y ve díjtalanul kapható.

Beiratkozás a fin és nfltparoata- 
nonciskolába. Alulírott igazgatóság tiszle­
lettel hozza tudomására úgy a fiú, mint a 
n őiparostanon ookat tartó munkaadóknak 
(mesterek), hogy I. a fiú iparoitanonook 
behatása szeptember 5 tői 11-ig tart na­
ponta délután 5—7-lg, — II. a nő iparosta- 
noneok beiratása szeptember 12 tői 18 ig 
tart, naponta délután 3—5-ig, mindkét étéi­
ben a Burgondia utca 1. szám alatt levő 
iparostanonciskola igazgató irodájában. A 
behatáskor egyszersmindenkorra fizetendő 
50 fillér behatási dij s ezenkívül a 4 korona 
tandíj. A kitűzött időn túl jelentkezők mu­
lasztóknak tekintetvén, velők szemben az 
1884. évi XVjI. t. e. vonatkozó rendelkezései 
alkalmaztatnak. Debrecen, 1910. augusztus 
hó 31-én. Az igazgatóság.

Szemere Miklós
orgazdasággal van vádolva.

Egy aranygyűrű története.
Szemere Miklóst, a jól ismert sport- 

férfiút orgazdasággal vádolták meg a pest 
vidéki törvényszék előtt. Az ügynek holnap 
délelőtt 10 órakor lesz a tárgyalása. Az 
előzmények — melyekről különben annak­
idején már esett szó — etek:

ügy Kurz nevű ékszer- és régiségke­
reskedőhöz még a múlt esztendőben beállí­
tott egy asszony és egy gyűrűt kínált neki 
megvételre. Szép, értékes, antik gyűrű volt 
és Kurz meg is vásárolta és kitette a kira­
katába. Hogy, hogynem, az ékszervásárnak 
a hire eljutott az újpesti csendőrséghez és 
Oláh István csendőrőrmester elment Kurz- 
hoz, kikérdezte a dolgok felől, majd pedig 
lefoglalta és elvitte a gyűrűt. Lefoglalt* 
azon a címen, hogy a gyűrű lopásból ered 
és hogy Kurz orgazdaságot követett el, ami­
kor megvásárolta.

Kevéssel utóbb Huber numizmata és 
régiségszakértő meglátta Oláh Istvánnál az 
antik gyűrűt, megvizsgálta és egyik kőbe 
vésett, félig elmosódott cirill betűiből meg­
állapította, hogy ez az ékszer históriai régi­
ség, valamikor így oláh fejedelem: Radu 
vajda viselte. Jól megnézte a gyűrűt, meg­
állapította az értékét is és nyolcezer koro­
nára becsülte. Megjegyzendő, hogy Kurz 
pár száz koronáért vette meg az ékszert attól 
az asszonytól, aki behozta neki.

Huber, mihelyt Így konstatálta az ék­
szer értékét, egyenesen Szemere Miklóshoz 
látogatott el, bebocsátást kért hozzá és el­
mondta a népszerű sportférfiunak — a ki 
különben mellékesen lelkei régizéggyüjtő is 
és kiváló mülzlésü amatőr — hogy micsoda 
antikvitáit fedezett fel. Szemere kapva-ka- 
pott az ajánlaton, megnézte a gyűrűt és mert 
neki is tetszett és Huber magyarázatát plau­
zibilisnek látszottak, habozás nélkül megvá­
sárolta az ékszert nyolozezer korenárt.

Maga Szemere is büszke volt a vá­
sárra, lefotografáltatta a gyűrűt, pontos leí­
rást készíttetett róla és közzétette a képet 
meg a leírást egyik nemzetközi antikvitás­
lapban. Véletlenül azonban ez a lap kezébe 
került Kurznak is, a ki nyomban ráismert, 
hogy ez a gyűrű ugyanaz, a melyet Oláh 
István tőle lefoglalt éa elvitt.

Kurz most már feljelentést telt O’áh 
ellen a honvéd hadbíróságnál, ahol Wagner 
honvédhadbiró elé került az ügy. Oláh 
Oláh csendőrőrmester azóta már meg is val­
lotta bűnösségét, mire a honvédhadbirótág 
részéről áthat érkezett a pestvidéki törvény­
székhez, orgazdasággal vádolván meg Sze­
mere Miklóst, amiért Oláhtól a gyűrűt meg­
vette. Es ebben az orgazdaság! ügyben lesz 
a tárgyalás holnap.

Szemere Miklós a következőket mon

dotta munkatársunknak a gyűrűre vonatko­
zólag :

— Nem tudok semmit a feljelentésről. 
Nem is akarok róla tudni. Azzal, hogy el­
neveztek orgazdának, nem törődöm. Ma­
gyarországon még ez is dicsőség. En pénzt 
adtam a gyűrűért, formálisan megvettem, 
a többi nem valami fontos. A helyett, hogy 
megbecsülnék, ha valaki ért a régiségek­
hez és szereti a régiségeket, ilyeneket ir 
nak róla. Mert azt a tárgyat, amit a Ma 
gyár Nemzeti Muzeum százhúsz koronára 
becsült, én nyolcezer koronáért vettem meg, 
de ennyit is ér legalább.

A tárgyalás elő nagy érdeklődéssel 
néznek.

A sikkasztó tisztviselő 
regénye.

Kártya és szerelem.
Szomorú budapesti regény fejeződöd 

be tegnap Béosben, revolverrel. Szegény, 
küzködő fiatalság; érvényesülés, munka ; 
aztán a hosszuélet: böjt után belebődulás a 
kártyába, asszonyokba; végűi sikkasztás és 
golyó . . .

0blatt Aladár a Merkur váltóüzlet fő­
tisztviselője, mint ezt lapunk tegnapi számá­
ban telefontudósitás nyomán már közöltük, 
ötvennyolcezer i koronát sikkasztott, aztán 
öngyilkossá lett. Vesztét a kártya okozta; 
az Erzsébetvárosi Kaszinó nevű játék-klub, 
amelynek rendes látogatója volt. Kopott, 
szerény, egyszerű emberke volt 0 blatt, aki 
hosszú kemény munka után egyszerre bele­
került a kínálkozó örömök közé és meg 
csúszott. A kártya-klubban nem is játszott 
nagyban; társaihoz képest, akik ezreket 
tettek föl a kártyára, kis játékos volt. A 
szerény hivatalnoknak ez is elég volt a 
tönkremenésre.

Menyasszonya volt 0blattnak Ooskay 
Julianna előkelő családból származó igen 
szép asszony. Nem nagyon fiatal már és 
mozgalmas életet élt át. De azért negyven­
két éve ellenére csábító asszony volt.

Oblatt állandóan pénzzel segítette Oos­
kay Juliánnál, mert a Keménnyel való há­
zassága után nagyon megcsappant a va­
gyona. Legutóbb is hatszáz koronát adott 
neki, hogy menjen Párádra nyaral 1. Teg­
nap a fürdőn megjelent Kornya János de­
tektív, még egy titkos rendőrrel és csendőr- 
segítséget kértek. Pestre hozták az asszonyt, 
itt elvették ö .száz koronáját és minden ék­
szerét. Majd Egry Péter Pál kihallgatta. 
Este kilenckor hazaküldtek aazal, hogy ma 
reggel hétkor érte jönnek Belhlen-utea 3. íz. 
alatt III. em. 28. ajtón levő lakására.

Reggel hat órakor azonban már az 
egész ház népe, a mely a lapokból értesült 
a szép asszony sorsáról, künn volt a folyo­
sókon és az udvaron s várta a történetijü­
ket. Ocikay Juliánná megrémült. Sírva pa­
naszkodott a nála albérletben lakó Urbanek 
Bőlánénak:

— Milyen szerencsétlen vagyok én 1 
Első kőt férjemtől el kellett válnom és most 
ez a szégyen ér !

Oblatt a dolgot nagyon vakmerőén csi­
nálta. Egyszerűen lopott. A kasszakulosot 
mindig két tisztviselő között vannak fel­
osztva ; 6 visszaélt a másik gyanútlan bi­
zalmával és mintegy hatvanezer korona ér 
tékű papírt egyszerűen zsebrevágott és a 
maga neve alatt elzálogosított. Harminckét­
ezer koronát kapott körülbelül hatvanezer 
koronaértékfl papírra, de nem vette fel az 
egész pénzt, még betétje maradt a bankok­
ban. Úgy látszik, csak úgy beleszédült a lo­
pásba és az volt a szándéka, hogy kártyán 
visszanyeri a hiányzó pénzt. Amikor Abbá­
ziában megtudta, hogy a dolgot nem lehet 
tovább rejteni, úgy látszik azért utazott 
Bécsbe, mert egy ott lakó nővérétől akarta 
a lopott pénzt elkérni. Ez nem sikerült ás 
következett az öngyilkosság. Rosszul tette, 
hogy nem jött haza, mert a bank nem ül­

dözte, hanem egyszerűen elbocsátották volna. 
Minthogy nem érkezett haza hétfőn, ami­
korra Ígérte és nem tudták hol van, köröz­
tették.

Az Ehrlich-fále oltások 
Debreczenben.

Bisérletezés a városi közbórházban.
Jelentettük már, hogy Horváth Ká­

roly dr„ a debrecenvárosi közkórbáz 
nagytudásu főorvosa kísérletezésekre ka­
pott egy nagyobb adag EhrlichTélé szé­
rumot, mely mint 606-os orvosszer is­
meretes a közönség előtt.

Köztudomású, hogy maga a szérum 
feltalálója, Ehrlich tanár egyetlen esetben 
sem mulasztja el azt hangsúlyozni, hogy 
a szérum-oltás nagy körültekintéssel esz- 
közlendö s hogy sok függ az oltás tek- 
nikai részétől s az oltást megelőző beteg- 
vizsgálattól. Egyelőre ugyanis a betegség 
fokának megállapításán kívül sok függ 
attól, hogy nincs-e a luesz betegnek más 
betegsége is, amelyre nézve k:,ros volna 
az oltás reakciója.

Hoiváth Károly dr. sok körültekin­
téssel válogatta ki az oltás alá kerülő 
emberanyagot s körülbelül 6—7 embrt 
fog heoltani a jövő hétfőn délután 4—5 
óra tájban.

A betegek közt vannak nők és fér­
fiak, akiken Horváth Károly dr. és 
munkatársa, Eisemann Oszkár napok óta 
vérvizsgálatot tartanak szakosztályukon s 
a mostani kilátások szerint hét beteg kap 
szérum injekciót.

Az oltásra Horváth Károly dr. meg­
hívta a debreceni orvosokat, de jelen 
lesznek azon a vidékről is sokan, akik 
bejelentették megérkezésüket.

Természetesen az oltás eredménye 
csak későbben lesz megállapítható. Érde­
kes, hogy amint hire ment annak, hogy 
Horváth Károly dr. f/trlich tanártól ka­
pott szérumot, a környék minden részé­
ről halomszámra érkeznek hozzá a leve­
lek a betegek részéről, akik egymásután 
jelentkeznek oltásra.

Kolerahalál
M.-Szlgeten.

Gyanúé halálosig Budapesten.

Külföldön terjed a Járvány.
Nagy rémületet keltett M.-Szigeten, 

— mint tudósítónk telefonálja, — hogy a 
Kőrösmező felöl jövő vonaton ma fel­
tűnően gyanús körülmények közt halt 
meg egy ember,

A halott ismeretlen, de minden való­
színűség szerint Galíciából jött, tehát 
kolerás területről. E mellett a hulla telje­
sen megfeketedett, tehát kolerás szimptomák 
mellett halt meg az illető.

Ez esetb.n bennünket Debreczenieket 
is közelről érdekel a dolog, miután ez a 
vonat este Debreczenen is keresztül ment.

A hullát egyébként holnrp felbon­
colják s megállapítják a halál kétséget 
kizáró okát.

Budapesten — mint tudósitőnk táv- 
iratozza — szintén meghalt esti telefon­
jelentős szerint ma délután a gyanús
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körülmények közt megbetegedett s a 
Szent Gellérthegyi kórházba elhelyezett 
Vince Lajos is, akinek még nem állapít­
tatták meg, hogy kolerás-e vagy más 
betegsége van.

Pétervár, szeptember 1. A kolera 
nagyban pusztít. A Cherzon kerületben 
30,000 ember betegedett meg kolerában 
ős 3000 ember halt meg.

Odessza, szeptember 1. 600 kolera­
beteg közül 270 ember halt meg a mai 
napig.

Bukarest, szeptember 1. A hivatalos 
román távirati ügynökség jelenti, hogy 
azok a fairek, melyek szerint Romániá 
ban ko’.eraesetek fordultak e!ö, teljesen 
alaptalanok. Romániában még egyetlen 
koleraesetet sem konstatáltak. A kor­
mány ennek dacára úgy a fővárosban, 
mint a vidéken a legszigorúbb egész­
ségi felügyeletet rendelte el.

HÍREK
~ Az lnparlamentárts konferencia.

Brüsszelből táviratozzék: Az inparlamentá- 
ris konferencia ma nyilt meg. A tegnapi is­
merkedési estély nagyon barátságos hangú 
latban folyt le. Különösen nagy számban 
vettek rész azon a japánok és törökök. 19 
parlament közel 8000 taggal van képviselve 
a kcnferencián.

— Némethy Károly államtitkár 
B.-Ullaluban. Kevesen tudják, hogy Né­
methy Károly államtitkár B. Újfaluban szü­
letett, sőt sokan egyenesen debreezeni szü­
letésűnek tartják, talán azért, mert itt irko- 
lázott sokáig s nagy szeretettel van Dabre- 
ozen iránt. Némethy Károly édes apja b.-uj- 
lalui lelkész volt. Az államtitkár tegnap az­
után egész családjával B.-Ujfaluba érkezett, 
elkísérvén szülő falujának meglátogatására 
Fráter Barna biharmegyei főispán is. Né­
methy Károly Taidy Sándor földbirtokosnál 
szállt meg, ahol fogadta a b. újfalui ev. ref. 
presbitérium tagjait, akiknek r evében Z h 
Sándor üdvözölte az államtitkárt, akinek 
apja ugyanazon paroohián működött, ahol 
most Zib Sándor. Némethy Károlyt nagyon 
meghatotta a szép beszéd s délu án látoga­
tást tett a paroohián, ahol természetesen a 
Zih-osalád nagy szívélyességgel fogadta. Vé­
gig járta a gyermekkorából ismert régi szo­
bákat, amelyekből 10 éves koréban került 
el. Mégis sok kedves epizódra emlékszik 
gyermekkorából. Azután a templomba men­
tek, ahol az egybegyült közönség a Hym 
nus éneklésivel fogadta az államtitkárt, 
majd elénekelték a Te benned bíztunk kez­
detű zsoltárt.

— Ab nj pénittgylgasgaló és a 
pénzügyi palota. Temovszky Alajos 
kir. tanácsos, pénzügyigazgatő még csak 
tegnap érkezett Debreczenbe, de hivata­
los ügyeinek vezetése mellett azonnal 
kezébe vette a pénzügyi palota építésé­
nek ügyét is. Ma magához kérette és 
tanulmányozta az erre vonatkozó aktá­
kat, sőt Aczől Géza főmérnökkel is 
hosszasan tárgyalt, kijelentvén, hogy a 
mostani állapotok tarthatatlanok a pénz 
ügyi palotát illetőleg. Szerinte legjobb meg­
oldás volna, ha a város által a jelen­
legi pénzügyi hivatali ház telkéért és 
épületéért felajánlott 300,000 koronát 
elfogadná a kincstár, miután erre a te­
lekre a városháza restaurálásánál úgy 
is szükség lesz, azután a már ismerte­
tett tervek szerint a mostani Komáromy

ház telkére felépittelnék a pénzügyi pa­
lotát. Ez az épület úgy is már majdnem 
használhatatlan állapotban van s ugyan­
azon a telken sokkal jobban kihasznál­
ható épületet lehetne emelni. Itt nyer­
nének elhelyezést a helyszinelési, ka­
taszteri, adóhivatalok, fövámhivatali és 
pénzügyi hivatalok. Ternovszky Alajos 
kijelentette, hogy ami ezen ügy sürge­
tését illeti, minden lehetőt el fog kö­
vetni.

— Az adókivetési lajstromok köz­
szemlén. Deb.eezen város adóiig) 1 őszi íja 
a kővetkezőkre hívja fel a közönség figyel­
mét : Az 1909. évi híztdó I—II, oszt. ke­
reseti adó, országos betegápolás! pótadó,
III. oszt. kereseti adó és a nyilvános szám­
adásra kötelezett egyletek, vállalatok adója 
után járó általános jövedelmi pótadó, to­
vábbá az 1910. évi földadó, tőkekamatadó,
IV. oszt. kereseti adó kivetési lajstromok 
f. évi szeptember hó 3—10-ig közszemlére 
lesznek kitéve, oly figyelmeztetéssel, hogy 
az adózó közönség azokat megtekintheti és 
esetleges felszólalásaikat azon adózók, kik 
ezen lajstromok ban, adótartozásuknak az 
adókönyvecskében történt bejegyzését, azon 
adózók pedig, kik ezen lajstromokban fog­
lalt adónemmel már a múlt évben, illetve 
1908. évben voltak megróva, a lajstrom 
közzétételének napját követő 15 nap alatt, 
annyival inkább adják be, mivel elkésetten 
érkezett felebbezések figyelembe vétetni nem 
fognak.

— A helyi vasat téli menet­
rendje. Tanácsülés volt tegnap Körner 
Adolf főjegyző helyettes elnöklete alatt, 
melyen a polgármester távolléte miatt 
apróbb, jobbára személyi ügyeket intéz­
tek el. Az ülés legfontosabb tárgya volt 
a helyi vasút téli menetrendje, a mely­
nél a tanács figyelemmel volt arra, hogy 
a közönség óhajai minden tekintetben 
megővassanak.

— Dohánymunkásob menhelye. Egy
uj debreceni humánus intézmény létesítése 
van tervbe véve: a dohánybeváltó hivatal 
munkásmenhelye, — ha a várostól erre 
építési engedély adatik, ami tisztán formai 
dolog, már november hó 31-én tető alá is 
kerül. 4 főnökség ma adott be kérelmet 
Kovács József polgármesterhez az építés 
engedélyezése iránt. A munkásmenhely egy 
modern s kitűnő, hosszú földszintes épület 
lesz, melyben elkülönítve a beváltó hivatal 
és a dohánygyár munkásai kapnak menhe- 
lyet a munkaidőn kívül. így például ott 
ebédelhetnek stb. A város az ügyet kiadja a 
mérnöki hivatalnak.

— Nagy vonat-sierenciéllenség.
Karánsebesröl táviratozzák, hogy ott 
nagy vonatszerencsétlenség történt, mely 
eddig két emberhalált okozott. Egy vas­
úti mérnök, egy pályafelvigyázó és négy 
munkás ment haj lányon. Szembe jött a 
hajtánynyal egy tehervonat. A hajtányt 
nem lehetett idejében megállítani, a te- 
hervonatot sem. Az összeütközés előtt a 
mérnök és pályafelvigyázó leugrottak a 
hajtányiól, ellenben a négy munkás 
fent maradt a hajtányon. Az összeüt­
közés megtörtént. Két munkás azonnal 
meghalt, egy munkás, akinek mind két 
lábát elvágta a vonat s a negyedik mun­
kás is súlyosan megsérült.

—- A törökök sérelme a tanács
előtt. A dsbreozeni rendőrségnek tudomá 
sára jutott, hogy a külsővásártéren több tö­
rök telepedett le, akik egy lilám Hsjrafin 
nevű pasa szolgálatában állanak és a város­
ban saját készítményü italokkal házalnak. 
Ezen italt kukoricalisztből készítik és úgy 
hívják, hogy boza. Hogy ez mire jó, azt ők 
maguk sem tudják. Elég az hozzá, hogy a 
rendőrség ezt a különleges italt a közegész­
ségre ártalmasnak találta és a derék törökö

két diszkréten figyelmestette, hogy fölötte 
üdvös dolgot cselekednének, ha feltűnés nél­
kül elhagynák a várost és speciális készít­
mény ükkel nem veszélyeztetnék anélkül is 
elég sok kísértésnek kitett közegészségün­
ket. A derék muzulmánoknak azonban — 
úgy látszik — rosszul esett a kitessékelés, 
mórt egy fg/véd utján a városi tanáéihoz 
kérvényt nyújtottak be, melyben kérték, 
hogy tovább házalhassanak a török pálinká­
val. A tanács még nem határozott e kér­
désben.

— A repülőgépek világából. New- 
yorkből jelentik, hogy a minap kísérletezé­
sek folytak abban az irányban, vájjon le­
het-e aeroplánról tudósítást leadni drót nél­
kül való Lvlratozás utján. Mao Ourdy avla- 
tikus abból a célból délután 6 órakor több 
szakértő jelenlétében kiszállott, elrepült a 
házak fölött és hamarosan eltűnt a látóha­
táron, hogy a tenger fölött, amint azt meg­
beszélték, egy kerülőt tegyen. Körülbelül 
egy óra múlva a fölszállás helyén fölállított 
topogó-készülék a kővetkező táviratot vette 
iől: Ez a távirat, melyet teljes sebességgel 
röpülő aeroplánról adtam le, uj fejezet az 
aeronauts tudomány haladásának történeté­
ben. M_o Curdy. A táviratot a fölvevő-ké- 
szülék teljesen érthetően, bár csekély meg­
szakításokkal vette fői. A távirat 75 kilo­
méter távolságról érkezett.

(Utazgatások röpülőgépen.) A havrei 
röpütőversenyen kedden Latham, Moräne, 
L3bittó, Vienclers és Ladougne aviatikus 
Havréből Trouvilleba ős visszaröpültek. Li- 
tham ezt az utat háromszor tette meg. — 
B.elovuoionak, akinek az E Hal-torony fö­
lött való rőpüléséről már irtunk, érdekes 
kalandja volt a levegőben Amikor ugyanis 
a gyakorlótérről visszatérve körülbelül há­
rom négyszáz méter magasságban röpült, 
hirtelen meglátott egy léghajót. Az avia­
tikus és a léghajó vezetője üdvözöltek egy­
mást, mire Bislovuolo a léghajó közelébe 
röpült és társalogni kezdett a léghajó ve­
zetőjével.

— A Hortobágyról. Madgyastay Mik­
lós gazdasági tanácsnok ma érkezett haza 
a Hortobágyról, ahol több irányban intéz­
kedett. A Hortobágy téli legeltetése ugyanis 
szomorú kilátásokra enged következtetni. 
Igen nagy a szárazság, asiály. A város 
bikaállományát már a jörő héten hazatere­
lik, a méneseket pedig már is takarmánnyal 
kell ellátni.

— Villámcsapás Debreozenken.
Tegnap este 10 órától kezdve óriási vihar 
dühöngött Debreozenben, hatalmas zápor­
esővel. Úgy 11 óra tájban hatalmasat vil- 
lámlott a nagyot dördült, úgy hogy a kávé- 
házak közönsége, — megrettenve — álla­
pította meg, hogy a villám a főutcának va­
lahol az Arany János és Hatvan-utcai része 
közt csapott le. A villámcsapást valamelyik 
magasabb épületünk villámhárítója fogta fel.

— Haverda Marisba védőt keres.
Fővárosi tudósítónk táviratozza: Haverda 
Mariska védője Lengyel Zoltán dr. tudvale­
vőleg visszalépett a hires Mariska védelmé­
től. Haverda Mariska most Hlrsoh Ignác 
szegedi ügyvédet kérte fel a védői tisztség 
elfogadására, de csak az esetben, ha Len­
gyel Zoltán dr. makacsul ragaszkodik elha­
tározásához.

— UJ katasztrófa Balatonéban. Ka-
iabriából ismét heves földrengést jelente­
nek. Regeriában tegnap a sürfi földlökések 
következtében iszonyú pánik fogta el a la­
kosságot, nem tudni mi okból, kigyulladtak 
a katonai barakkok és istállók, a lőszerrak­
tár felrobbant és számos házat romba dön­
tött és megrongált a földrengés. Regeriából 
menekülnek.

— Halálozás. Mint részvéttel értesü­
lünk, özv. Weinberger Albertné szül. Wein­
berger Lujza életének 58 ik évében Csúcsán 
I, hó 30-án meghalt. Az elhunytban Ligeti 
Ödön vasúti tisztviselő anyósát gyászolja.

— Tanulók Internálasa. Debreoaen 
város tanácsához kérelmet adott be a köz­
ségek Országos Szövetsége akár telek, akár
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péns, vagy fpítesi eegheéget kérvén egy 
2C0 tanú'ógyerek és ifjak számára smlgáio 
internálus építésére. Az interná'usbu felve­
tetnének olyan vidéki tanulók, akiknek is­
kolán kívüli neveltetésére és ellátására sok 
gondot kívánnak fordítani a szülök. Kiváló 
fegyelmi rendszabályok, felügyelt k, instruk­
torok alkalmazásával óhajtanák megakadá­
lyozni a tanulóifjurág esetleges rossz társa- 
■ágokba kerülését stb. Lenne zene-, olvaso-, 
könyvtárterem stb. s az ifjak mintaszerű 
nevelésben részesülnének.

— Koleraház Nagyváradon. Nagy­
váradról táviratozzék: A közegészségügyi 
bizottság elhatározta, hogy a kcleraveszede 
lem ellen a legmesszebbmenő óvintézkedé 
seket tesz. Ötven személyre kolerabázatépb 
ős a pályaudvaron megfigyelőket rendez 
be. A vendéglőket szigorú hatósági ellen­
őrzés alá veszi.

— Járványos időben e;ak a legjobb 
vajat fogyasszuk. Teecheni teavaj minden 
délu'án 5 órakor érkezik Máyer Jenő és 
Bé'a céghez, Piac-utca 33.

— Egy bécsi ügyvéd titkos házas 
■ága. Béciből jelentik : Az itteni jogászkc- 
rözyt és az ügyvédi kamarát randkiv il ér­
dekes és különleges jogi eret foglalkoztatja. 
Nemrégitei meghalt aránylag egész fi ,talon 
egy itteni h'rneves ügyvéd, akit igen jómó­
dúnak és nőtlennek tartottak. A hagyaték 
átvizsgálása alkalmával azután meglepő föl­
fedezésre jutottak. Kitűnt ugyanis, hogy a 
vagyonosnak vélt elhunyt ügyvéd a legzi- 
láltabb anyagi viszonyok közt é t és nagy- 
összegű fedezetlen kötelezettségeket hagyott 
hátra, úgy, hogy hagyatékára valószínűleg a 
csődöt keilend elrendelni. Még nagyobb 
meglepetőét okozott azonban az a fölfedezés, 
hogy az elhunyt ügyvéd már évek óta tör­
vényes férje volt egyik bécsi dúsgazdag 
kollegája özvegyének. A házasság teljesen 
titokben ment végbn és arról az elhunyt 
ügyvédnek a legközelebbi hozzátartozói, 
szülei, testvirei és rokonai sem bírtak tudó 
mással. A házasságot pedig azért iar'ot ák 
annyira titokban, mert a dusgazdeg özvegy 
fórja még életében vfgrendelotileg ngy íjm- 
tízkedett. hogy az özvegy csakis addig él­
vezheti férje tekintélyes összegű vagyonát 
ameddig újra férjhez nem megy. Ezért kel­
lett az uj házasságkötést lannyira szorgosan 
eltitkolni a 1 külvilág előtt. A lelepletétek 
fo'ytán az elhunyt ügyvéd is most már öz­
vegyének ügyé még számos bonyodalmakra 
fog alkalmat szolgáltatni, amelyek különféle 
hatóságokat is foglalkoztatni fog is sok fej­
törést fog okozni nekik.

— A város gubacs termése. Az 
Apafáján, Monostoron, Nagycserén, Bánkon, 
Fanosikán termett városi gubacstermősre a 
városházán szeptember hó 5 én reggel 9 
órakor nyilvános árverés fog tartatni. A 
gubacstermést a cserzővargák szokták meg­
vásárolni a várostól.

— Grippen a kórházban. Londonból 
táviratozzák: A ’vizsgálati fogságbsn levő 
Grippen dr. a legutóbbi kihallgatások izgal 
mai miatt idegrohamokat kapott és beteg­
ágyba kellett fektetni őt a beteg feleiég- 
s-yilkost ezért átszállították a br'x .oni rab­
kórházba, ahol gondos ápolásban részesítik 
A kihallgatásokat Grippen felgyógyulásáig a 
vizsgálóbíró felfüggesztette.

— Agyonütötte a villám, Ttpoloáró 
táviraté ;zák: Tegnap este r óriási zivatar és 
felhőszakadás volt. a villám lesújtott a Ta­
polcára igyekvő Singer Ignác sáskái lakosra, 
akit agyon euj'ott. Singert nyolc gyermeke 
■íratja.

— Köszönetnyilvánítás. Özv. Fried 
Emilné úrasszony férje elhalálozása alkal­
mából kétszáz koronát adományozott ko­
szorú megváltás óimén a debreceni izraelita 
nőegyesülot javára. A nemeslelkü adomány­
ért hálás köszönetét mond a debreozeni 
izraelita nőegyesület elnöksége

— A nap halottat. A debreceni ál­
lami anyakönyvi hivatalban szombattól fogva 
a következő haláleseteket jelentették be:

Szálai Margit református 15 hónapos, Miké 
János református 2 éves, Petermann Mi- 
hályné református 82 éveB.BoIdizsárErzaÓ- 
bet református 2 hónapos, Medrés Pálné re­
formátus 29 éves.

— Rejtélyes mérgezés. Fővárosi tu­
dósítónk telefonozza ; Góth Róbert hentes 
gyárában éjszaka a kolbász husanyagba 
valaki kékkőt kevert. Reggelre a hús meg­
romlott ős szerencse, hogy a munkások ész­
revették a dolgot, mert máskülönben a nagy- 
forgalmú gyár ösisas vevői nagy veszede­
lemnek lettek volna kitéve. A dolog min­
den bizonnyal bcsszu müve.

— Osztélyaorsjáték. Budapesti tudó- 
eitőnk sürgönyzl, hogy az osztélyaorsjáték 
mai húzásán a következő száma sorsjegyek 
nyertek: __ _

100000 koronát nyert 96849.
10000 koronát nyert 65074.
5000 koronát nyert 25496.
2000 koronát nyertek 3271, 96143 

109910.
1000 koronát nyertek 9712, 18051 

48416 65859, 67294, 82016!
500 koronát nyertek : 2179 4977 539. 

6287 6490 7669 6299 11795 12567 16059 
16400 20212 20300 23428 28533 36018 44452 
44678 45346 48823 49502 49546 5147451761 
52836 54300 54800 55160 56192 56358 57464 
67854 61608 63438 64164 64513 64988 65623 
68737 69270 99478 71068 73354 75301 76660 
77082 78106 78907 78920 80252 81é43 82382 
85674 87359 88717 90917 93288 98757 98911 
99985 103985 105445 105650 105956.

Azonkívül kihúz ak 1924 sorsjegyet 
200 koronás nyereménnyel. A következő 
húzás holnap lesz.

0.1—12-ig, férfiak 12-1-ig látogathatiák az 
ntézetet. Forró-levegő fürdők. Villanyosság. 
)r. Szász Adolf orvos, Piaoz-u. 59. Telefon 
89. sz.

Iskolai tankönyvek
az összes intézetek részére

Csillag Arthur
hfinp-, papír- és IrászerhcreshedésOhcn

Városháza épület. 
Kizárólag a legújabb kiadások !

Győri! Testvérek
urldlvat-, kalap- és lehéraemü üzlete

PlDcz-utcza 30. Dréher sőrcsarnohhal szambán.
őszt njdonságok

az összes u r i d t v a t Csikkekben és 
plpereirnkban.

Olcsóság nem boszorkányság.
A 20-ik fazázudban azé a jövő, aki olosOn 
szépet és jót tud előállítani. A jövő tehát a 
Hunnia fényképészeti ős festésseti műterméé 
Piao- ős Csapó-utca sarkán, ahol olcsón 
szép ős tartós fényképek készülnek. Da 
Hunnia materemé a jelen is, mert itt ké­
szülnek a legolcsóbb fényképlevilezölapok

— Komlós kenyér a Korona ke 
nyérgyárban. Nem is hinné az ember, hogy 
egy oly nagyszabású fényes kenyérgyárban 
mint a Korona kenyérgyár is tudjon kom­
lóval dolgozni, illetve hogy annyira háziasán 
tudja a kenyeret előállítani, pedig ez tény 
és való ezért oszt oly egészséges jó izü a 
kenyere.

— Hirdetmény. A debreozeni vendég­
lősök, kávésok és korosmárosok ipartársulata 
fvlyő szeptember hó 3-án Szombaton délután 
4 órakor a Royal szállodában rendkívüli 
közgyűlést tart. Debreozen, 1910. augusztus 
30-áa. Elnökség.

— A Polgárt Takarék és Segély 
Szövetkezet Piaoz-u. 73. a 15-ik ővtároilaira 
már a mai naptól kezdve igen olcsó heti 
befi tetősekkel minden levonástól ment kön­
nyen törleszthető kölcsönöket folyósít.

— Fertőtlenített bactlinsmentes ódon 
tankönyvek, valamint uj iskola könyvek is 
az összes intézetek részére legelőnyösebben 
Aczél antiquáriumában szerezhetők be. Piao- 
utca a ref. Kőtemplommal szemben levő 
ideiglenes barak épületben.

— Ódon 6a uj tankönyvek az összes 
iskolák részére legelőnyösebben Hegedűs és 
Sándor könyv- ós papirkervskedésóben sze­
rezhetők be Kossuth u. 11.

— Tankönyvek bekötése ős minden 
könyvkötészeti és díszmunkák Antalfy Fe­
rencinél készíttetnek Piaoz-u. 81. sz.

-- Krämer Jézaelné hölgy fodrász 
terme Debreczen, Piac-utca 58. Hajmunka 
különlegességek készen, raktáron, villamos 
arcmasszáge mnnökül

— Iskolakönyvek kötése 20 fill.-töl 
feljebb készülnek Seres Sándor könyvköté­
szetében Ha.vaa-utou 5 szám.

— Zander-léle gyógyintézetem Szép 
tember 1-ővel újra megnyílik. Gyermekek 
testfejlesztő gyégyglmnasztlkája elferdült 
es rcssml fejlett gyermekeknek d. u. 3—6 óra 
között. Sérülések, bénulások utáni mozgási 
zavarok, székrekedés stb. ellen, nők d. e.

Kózgasdaság.
Terménytőzsde.

■chvarcz E. debreozeni bizományos távirat! jelentése
Budapest, 1910. azept. 1. 

Készáru 5 magasabb.
1910 októberi búza . 9 99-10.— 
1911. áprilisi búza '. . 10.21—22
1910. május! búza . . .--------
1910. októberi rozs . . 7.40—41
1910. áprilisi rozs . . .--------
1910. májusi rozs . . .--------
1910. októberi zab . . 807—08
1911. májusi tengeri . 5.86—87
1910. júliusi tengeri . .--------
1910. szeptemberi tengeri 5.94—95 
1910. augusztusi repoze —.--------

Tanuló ifjúság figyelmébe!
Ajánljuk kitűnő szerkezetű kipróbált 

megbízható járású

m éráinkat
melyeket kedvezményes áron jótállás 

mellett bocsátunk rendelkezésükre.

Löfhovits Arthur ésTársa
Magyarország iegmgyobb órás-, ékszer islets.

Regény-Csarnok.
setét utók.

(7.) Irta: Stevenson Béliért.
Eddig csak az eszével volt a dolognál 

érdekelve, de most már a képzelete is kez­
dett működni s amint ott feküdt ágyában a 
sötét éjben, Enfield elbeszélésének minden 
mozzanatát teljesen kidomborodva látta maga 
előtt. Ügy tetszett, mintha egy számtalan 
lámpával kivilágított várost látna, aztán 
egy gyorsan haladó férfiút és végre egy 
gyermeket, aki az orvostól jövet haza sietett
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Ez a két alak összetalálkozik, a tigrisszivü 
férfiú főidre tiporja a gyermeket és jajga­
tását semmibe sem véve, hsboritlanul odébb 
áll. Aztán egy uj kép tárult fel eHlte: c-gy 
gazdagon diszitstt szobában meglátta barát­
ját, amint álmában mosolygott. Hirtelen 
azonban félbuzták az égy füg*önytit és az 
altó előtt egy alak állott, mely felébresz­
tette álmából. Ennek az alaknak pedig ha 
talom volt adva fölötte, ua.v, bogy paran­
csai szerint kellett cselekednie.

Éz a két látomány az egész éjen át ül­
dözte az ügyvédet ah# el ia sr.unnyadt, csak 
nzéit voV, hegy nesztelen lépésekkel lássa 
azt a rejtélyes alakot végig siklani az u'cá- 
kcn. miadín u oa sarkon egy egy elgázolt 
és zokogó gyermeket maga mögött hagyva.
A mellett pedig nem voltak az alaknak vo­
násai, a melyekből föl lehetett volna ismerni. 
Még álmában is egyre összefolyt, Csszeku- 
szálódott Hyde arokifejezése, úgy, hogy már 
igazán kiváncsi lett, őt egyszer szemtől- 
szembe látni. Hátba akkor feltárulna ellőtte 
a rejtély nyitja, mint rendesen elenyészik a 
homály, ha közelről megvizsgáljuk a titok­
zatos eseményeket. Tán meg is tudná akkor, 
miért érdeklődik annyira az 6 bsrá'ja, Jekyll 
orvos, Hy.de iránt b miért kénytelen akara­
tát parancs gyanánt elfogadni? Minden-setre 
érdemes lehetett őt megtekinteni, a kinek 
arcát elég volt látni, hogy a gyűlöletet fői­
kéibe legmélyebb álmából.

Ez idő óta Utterson valósággal lesben 
állott a mellékutcában fekvő relytólyes be­
járat körül. Kora reggeltől késő estig a foly­
tonos megfigyelésnek szentelte szabad ide­
jét és bármikor található volt őrállomásán. 
Mert el volt határozva, hogy Hyde urat 
látni fogja, bármibe kerülj in is.

Ki'attása végre jutalmazva lett. Szép 
téli éjszakén, mikor az utca olyan tiszta és 
sima volt, mint egy táncterem és a lámpá­
sak, a lege sekélyebb szellöeskétől sem moz­
gatva, a jövök és menők körvonalait tisztán 
feltüntették, megint lesbe állt Utterson.

(Folytatjuk.)

Jegygiüfiik,

Msnnyasszonyi ékszerek
Branca és iáncz ujdonságoh
Ezüst éteszközök

Rose Dezső
ékszerész és órás üzletében 

DBBRECZBN, Placi-ntcia 55. s*.

Óriási raktár! Igen olcsó árak!

ffoEesiyed
jaryr

mellettMty.|

Szegénysorsu
nók 6s lériiak 
biztos kereset 
hei Juthatnak
Czim a kiadóban 1

Megnyílt
Tóth Sándor

fűszer , csemege , liszt és lesték keres-1 
kedése

£> Batthyányi este a 22. szám alatt. <S- 
Telelőn sz. 863. Telelőn sz. 863. |

Szántó Zsigmond
I modern kárpitos és díszítő 

iBeheeesen, Plaos-etcsa 63. sí.
Részit a mai kor igényeinek a 

legszebb kivitelű szalon és

úri szuka berendezéseket
a legegyszerűbb ö a legdíszesebb ki­
vitelig, vdamint igen jutányos árban 
valódi önműködő Flosz Boletákat, 
nagyebb .megrendelésnél tetemes ár •
engedmény. . ,_.

Legjobb minőségű madraeokat 
háraktái úgy helyben és vidéken 
elkészítem.

ló munkámért löblssöri kitüntetés^

ÉRTESÍTÉS-
Van szerenesim a nagrra becsült köz ín­

ség ezivss tudomására ad-i, bogy 4- k éve 
fennálló jó hírnevű

órás és ékszer üzletemet
házlebontás miatt

május hó 1-én Piao utca 8b. szám alól 
Hunyadi utca 12. sz. a. (Várad utca) 
helyeztem át. , , ,

Egyidejűleg felkérem a n. b. közönsé­
gét, hogy jó indulatukkal mint eddig, 
úgy ezután is velem szembe fenntartani 
szíveskedjék. Kiváló tisztelettel

Qaspartk Ádám
mflórás és éksierész.

Debreozen és környékére
továbbá a megyéban, szorgalmas és jó össíb- 
köttetéisel rendelkeiő

ki a kiskereskedőknél is jól ba van vezetve, 
egy elsőrangú mar* arin és margmn-zs.r- 

ár részére kerestetis. , h_
Aj tolatok r,f renzlákksl kéretnek Mehr 

& Co., Margarin müvek gyára, Bodenbaen, 
ja. d. ti. (Csehorszáe.)

TIszló zsigmond

Állatorvosi
bbndblo-ibodAjä

■Sül ÉS kis illatok részére Csapé-u. 30.
Telefon 558. »».

Dobreczon w. klr. váró a Tanácsától.

jg 36g A legjobb lifcola clpőh. % Hit

Már bebízonyult dolog, hogy csak a

Hazai cipiraktírában
S! lehet a legjobb saját készítmény a cipőt a 

lego'osóbban beszerezni, hol megrendelések 
8 pontosan eszközöltetnek.

yp laMoialTa cipő a legjobb. flfcj

12429-12679-13322—1910.

Árverési hirdetmény.
Debrcceen sz. kir. város Tanácsa 

ezennel közhírré teszi, hogy a város tu­
lajdonát képező úgynevezett Bégáuy csap- 
szék az 1911. évi január hó l-'.ől kéz- 
dődőleg 1914. évi jmuár hó 1-ig terjedő 
3 évre, a tolyó évi sieplember hé 
27.1b napján aiaz Bedden dó'elolt 
9 érakor a városháza nagy tanácster­
mében fog bérbeadatni.

Kikiáltási ár 1990 korona.
Bánatpénzül a kikiáltási ár 10 k a 

teendő le készpénzben az árverés nap­
ján az árvere'ő bizottságnál.

Az árverési fel'ételek a város szám 
vevői hivatalánál (Városháza I. emelet 
a hivatalos órák alatt (8-tól l-ig) n* e8
tekinthetők. . __

Debreczen, 1910. augusztus hó 25.

A városi Tanács.

litteti és építi közönség figyelmébe.
... __ kn», aiíntatft? az építkezésnél a Karozngi Agy

cm. széles és súlya drb.-ként IW 14U Kg. wwj 0/tf. & könnyebb, kézi őse- 
ezé les és súlya drb.-ként 13 ggJv>g k_ a(jdig □ méterenként, gép cserépből
a k,y;>8 ss. »iß «g-

„L a_a oi vesz fel és ioy r égyzet méterenként 60 51 kg. lesz.

fflríSíBKÍÍSS
ck megmd.lhet« eí»*

Sány aink gyárvezetőségünknél is vagy altófeöítlulajdonosnál.

laroiagl agyagipar tulajdonosnál, Siéshény utóim 23.
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Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Betöltendő.
13 éves árva fiú, nagyobb varrodába t nu 

lónak ajánlkozik, ősim a kiadóban.
16 családból való fiú doboz szabász tanuló­

nak felvétetik Doboz gyár Eötvös-u. 13.
Elsőrendű fűszer és csemege üzletbe köny­

velőnő felvétetik. Ciim a kiadóhivatalban
Írnokot, gépírásban gyakorlottat állandó al­

kalmazásra keresek. Vajda ügyvéd Piac- 
ntca 71.

Házmester felvétetik és egy szoba kiadó 
Iskola-u. 8. szám.

Egy könyvelőnő ki a pénztárt is kezelt azon­
nali belépésre felvétetik a Debreczeni 
Egyesült paszomány gyárba Piaoz- utcza 
32. sz.

Adás-vétel.
Katonai Czikkek iego’.c. óbban kapható Póter- 

fián Glüoknél.
DJ harisnya kötések és fejelések a legfino­

mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb 
árban készülnek, az ujgyerült Zzin r és 
Paszomány Gyárban Debreczen. Ugyanott 
tanulók és tanuló leányok fizetéssel fel­
vétetnek.

Szoba seprű 1 úrb 16 krajezár, 1 ko szalámi 
8 kor. 70. Ugyanitt borcshcrdók leszállí­
tott árban Giücknél, Péterfia-utcza.

Inst 150 hektó Rtzling eladó Molnár Lu- 
kátsnál Debreczenben.

Házhelyek. A Szent-Anna-utcza végén, a Gép­
javító műhely, Dohánygyár és Vágóhíd 
közvetlen közelében, a Homokkertban ki­
épített utcasorral szemben, nagyjövőjü 
helyen, mintegy negyven darab 3C0 négy­
szögöles házhely eladó. A telkek vétel­
árának egyharmadát készpénzben kell ki­
fizetni, a többi részét előnyös feltételek 
mellett az eladók kölcsönképpen rajta­
hagyják az ingatlanon. Eladók pénzinté­
zeti összeköttetést szereztek arra nézve, 
hogy a telekvásárlóknak előnyös házépí­
tési kölcsön álljon rendelkezésre. Minden­
féle felvilágosítást ad és előjegyzést elfő 
gad Márk Endre ügyészi irodája a Colló- 
giumban.

Csemege-szőllőt szállít bármily mennyiség­
ben 5 kilós kosarakban Darvas Miksa 
Bzőllö kivitele. Telefon 294.

28 krajezárért fejel férfi vagy női harisnyát 
BenyátS Eldl viilanyerőre berendezett ha­
risnyagyára. Debreczen, Tiszapalota

Zálogjegy ek és értékpapírok vétetnek Bathlen- 
utca 64. sz.

Boreczet házilag készített kapható. Czim a 
kiadóbt.

Egy jókarbaa lévő, finomabb (niokelezett) 
cophprés megvételre kerestetik. Czim a 
kiadóban.

Lakás.
tJtcal bútorozott szoba külön bejárattal kiadó 

Széchenyi-u. 44. sz.

Különféle.
Férfi és nőt kalapokat a legjobb kivitelben 

javít és átaiaut Békés Lajos kalapos mű­
helye Debreczen, Piaez-utcza 46. szám az 
udvarban.

Drl és gondos ellátáskan részesítek debre­
czeni középiskolába járó két fiút, zongora 
használat es ellenőrzés mellett. Czim a 
kiadóban.

ÖIV. Popper Dávidnó oki. szülésznő lakik : 
Széohenyi-uteza 14.

Ingblúzok, kötények, íehőrnomüek varását ói 
gom uk varrást elvállalok, házhoz is el­
ír egyek. Czim a kiadóba.

Weisz Ferenoz trMJ£Zo?a'or
J6zsef-kir.-h.-ii. 60. Késni minden az aszta'os- 
szakmába vágó munká'a'.okBt elsőrc.;dn 
kivitelben, mókákéit árban.

Fél áront Az összei fiú és le­
ány isko áíban hasz­

nálandó tankönyvek fél áron kaphatók a

tan Füvétzkert u 14. (jaját érdeke min­
denkinek hogy a könyveket már mod sze 
rézzé be fél áron a fenti czégnól a nig h 
készlet tart. írószerek, rajzeszközök leg- 
olc.óbban.

Bndapestl Pérfiszabó üzlet
Sas utcza 4. — Kossuth u. 13. készít 40 tői 

50 boronáig
Elegáns és divatos lórii öltönyöket.

Ennek meggyőződésére kérem a közeledő idény 
l eálltával leendő szükségletének federé.sére engem meg- 
1 izni, H bizton tudom, hogy már az első rendelés után 
ál andő vevőim közzé fogom sorozhatni.

Tisztelettel
Fettmann Sándor.

„Bpgyvirág Breme“
az arckrémek gyöngye!
Sseplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jő szer. Si­
mává, fehérré és üdéié feszi ae 
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé m m zsíroz, míg az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Hihalovits leni
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DEBIBCZEH.

Fazekas Imre

Szülők és tanuld ifjúság figyelmébe!
lakóiak önyvekot a legszebb, legtartósabb 
kötőiben 10 krajezárért ős egész vászon 

kőt ísb jn 18 hrajozárért készíti
Szegedi András

könyvkötészete
Debreczen, Plac-n. 2. (Nagytemplom mellett )
Legt trió sabb kötés 1 Legszebb kivitel 1 

Tessék meggyőződül!

itasi es
erőátviteli
vállalata

Debra, Piacz-u. 77.

Hirdetmény.
A debreczeni református Collegium 

tulajdonát képező Széchenyi u. 27. és 
d9. számú házastelkek eladás útján laendő 
értékesítése czé jából ezencel ajánlatté­
telre hívja fel a venni szándékozókat,

Ajánlat tehető külöu-külőn bárme­
lyik telekre, vagy pedig a kettőre együt­
tesen.

Ár ajánlattételre melléklendő a meg­
ajánlott összegek l°/o-ának megfelelő bá­
natpénzről a collegiumi háznagy által 
kiállított letéti jegy.

Ajánlattevők ajánlataikért a pályá­
zati határidő lejárta után 30 napig sza­
vatosságot vállalnak.

A Collegium gazdasági tinácsa az 
ajánlatok kőzzül tetszése szerint szabadon 
választhat, vagy pedig azokat mellőzheti 
s az ingatlanokat más módon értéke­
sítheti.

Az ajánlatok benyújtásának végső 
határideje 1910. sseplember 15. nap­
jának délután 4 órája.

Az ajánlatok a collegiumi számvevői 
hivatalban nyújtandók be a hivatalos 
órák alatt.

Debreczen, 1910. szeptember 1-én.

Tóth Ferenoz
főisk. háznagy.
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ÍIUI . IcgjutAnyosabb árak mellett .Jlnltltoik l
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplökAaxv 
letek, magán]áró gőzgépek, szalmakazalozők, lóhere, 
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek,
\marokrakó- éa kévekötő-aratógépek, ezénagyOjtök,,
,széna- és azalmasajtók, boronák,, eorvetögépek,i 
^Planet )r. kapálók, kukortcza-morzaolók, ezeeská- j 

vágók, répavégók, darálók, órlömalmok, egye 
temes eozélekék, 2- és 3-vasu ekék ét 

minden egyéb mezógatdaségl gépek.

Képviselet és raktár : Lacika László urnái Debreczen

Nyomatott Hoffmann ée Kronovite könyvnyomdájában, Piacz-utoza 49. a föpostával szemben.


